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Venezia, 12-01-2021

Nr. ordine 126

All'Assessora Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: recupero strutturale, civico e storico della ex Scuola “De Amicis”: apriamo il confronto.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Rilevato che:

- da diversi anni lo stabile della ex Scuola “De Amicis” risulta dismesso e in stato di evidente abbandono;
- lo stesso è ubicato nella zona più centrale di Mestre, a ridosso della Torre dell’Orologio.

Considerato che:

- già in passato si ipotizzava un recupero della Struttura che destinava l’immobile alla realizzazione di un Centro Urbano
(Urban Center) per la polifunzionalità culturale, tecnologicamente innovativo e che rappresentasse la storia degli
interventi di urbanizzazione eseguiti nel corso della storia di Mestre sino ad oggi;
- in esso avrebbe dovuto inserirsi anche un “Museo della Storia della Città di Mestre” in cui esporre reperti e memorie
storiche, in collaborazione con gli Archivi Storici presenti in Città e le vaie associazioni, assolutamente da non confondere
con il Museo del 900 - “M9”;
- oltre a detta funzione museale potrebbe trovare collocazione anche un’area destinata a luogo per dibattiti a disposizione
delle molte locali associazioni e realtà no-profit sempre più in difficoltà a svolgere incontri pubblici a costi accessibili nel
centro di Mestre.

Preso atto che:

- l’attuale struttura, in stato di abbandono, svilisce pesantemente il centro di Mestre;
- ha comunque preso origine da molteplici, storiche edificazioni che hanno rappresentato la storia della Città, con la
naturale conseguenza che sarebbe doveroso e utile far conoscere tale preziosa storia ai cittadini di Mestre;
- in detto ambito sembra siano presenti parte delle fondazioni dell’antico “Muro del Castelnuovo” di Mestre;
- il suo recupero, oltre a ridare dignità al centro storico, rappresenterebbe un’opportunità per il recupero dell’identità della
città di Mestre;
- molte associazioni e comitati locali hanno raccolto le numerosissime istanze dei cittadini affinché la ex Scuola Edmondo
De Amicis rientri a far parte integrante del tessuto culturale, civico, sociale e storico della città e si sono da tempo rese
disponibili a dialogare con l’Amministrazione per realizzare un punto di riferimento importante ed economicamente
sostenibile.

SI INTERROGANO IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE PER RICHIEDERE:

- se siano previsti da parte di questa amministrazione progetti di utilizzo dell’immobile denominato ex scuola “Edmondo
De Amicis” e quali siano detti progetti (es. urban center, centro della storia di Mestre);
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- se sia intenzione di questa amministrazione valorizzare le “antiche mura” presenti nell’ambito della ex scuola “Edmondo
De Amicis” e il suo percorso storico, insieme al percorso di evoluzione dell’intera comunità Mestrina;
- se intende aprire un confronto con le varie associazioni di volontariato interessate volto a valorizzare l’immobile citato e
l’intera area circostante, recuperando anche la documentazione storica e le valutazioni urbanistiche e costruttive già
prodotte negli anni passati;
- se intendano valutare di prevedere un impegno economico mirato al recupero strutturale, civico e storico della ex scuola
“Edmondo De Amicis” anche ricercando risorse esterne all’amministrazione (bandi Europei, Regionali, fundraising)

 

Emanuele Rosteghin

Monica Sambo
Emanuela Zanatta
Pier Paolo Baretta
Giuseppe Saccà

Paolo Ticozzi
Alessandro Baglioni

Alberto Fantuzzo
Cecilia Tonon
Sara Visman

Gianfranco Bettin
Marco Gasparinetti
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